

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 kor., télre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnak.  
Nyiltér soronként 30 fill.

**Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS**  
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők  
Kéziratok vissza nem adatnak.

## Lehet-e még várni?

Irta: Veszprémy István.

Az utóbbi napokban gyakran hallunk pártunknak tekintélyes, régi kipróbált hűségű, számottevő tagjaitól a politikai helyzet szempontjából elégedetlenségről tanuskodó hangokat. Ez aggodalmaskodó hangok kell, hogy visszhangra találjanak minden jó magyar szívében.

Hiszzen nem kell mondani, hogy a mai kormány támogatásával, s a nagy áldozatok teljesítésével szemben viszontszolgáltatásokat kötött ki nemzetünk, az áldozatok egytől-egyig meghozattak, de a nemzeti követelések teljesítése még mindig a jövő zenéje. Pedig az idő eljárt, s már második évét éljük a nemzeti kormányzatnak.

Azt sem felelte el senki, hogy a mai vegyes összetételű kormányt „átmeneti”-nek fogadtuk el és nyilván hirdette ez, hogy programja beváltásához becsületet, lélelet köti s ennek megtörténte után sorsát a nemzet ítélőszéke elé bocsátja. És mit láttunk idáig? Azt, hogy a kormány bár jelentőségükben és fontosságukban nem kicsinyelhető, de csak egyes osztályok jogos igényeit kielégítő törvényjavaslatok készítésével foglalkozik és még mindig adós azon a nemzet egyetemét érintő s maguknak elsősséget követelő törvények előterjesztésével melyek alkotmányos életünk attributumát

képezik, s melyekért a súlyos áldozatoktól nem riadtunk vissza.

Hát mindezt eltagadni nem lehet.

Hozzájárulnak a szomorú valóságghoz a kormány, pártunk és a nemzet ellenségeinek vádaskodásai, célzatos rágalmai.

Ilyenek: hogy a kormányzásban reakciós szellem dominal, hogy a függ. párt a hatalomért feláldozta programját, hogy 67-es politikát szolgál, hogy más pártok szekerét tolja stb, stb.

Azoknak, kik sem alkalmi, sem talmi függetlenségek nem vagyunk, kik a függ. eszmékhez való hű ragaszkodást életünkkel is megpecsételünk, erős aggodalmat és nem csekély fájdalmat okoz — nem pártunk és a nemzet ellenségeinek kaján irigységre valló rosszakaratu piszkolódása — hanem a tekintélynek örvendő, vezető szerepet vivő pártférfiak elégedetlensége.

Ily körülmények között gyakran feltesszük a kérdést önmagunknak, várhatunk-e még a nemzeti követelések kielégítésére pártunk lejáratása, pártszakadás avagy a függetlenségi elvek discreditalása nélkül?

Hogy e kérdésre megfelelhesünk, elmélkedjünk kissé.

A mai nemzeti kormánynak születése pillanatában ádáz ellenségei voltak kint, a bécsi körök, bent a Tisza-féle szabadelvű és Fejérváry-Krisztoffy darabont kompánia.

E részint politikai, részint nemzeti elenség minden actiója — természetesen oda

irányul, hogy lehetőleg nehezítsék a kormány feladatát s hovaelőbb bukáshoz vesszék azt.

Felfelé szitják a bizalmatlanságot azzal, hogy a függ. párttal szaturált kormányzat az Ausztriával való gazdasági és politikai elszakadásban, függetlenségre törekvésében az uralkodóház ellen tervez merényletet, hogy pártunk elveinek győzelme forradalomra vezet stb. Lefele pedig azzal, hogy a függ. párti képviselők megcsalták választóikat; önálló vámterület, nemzeti bank, választási jog csak ürügy volt eljutni a hatalom polczáig.

Ha lendít kormányunk a nemzeti ügyön valamit, akkor Bécsben árulkodnak, ha kérik vagy tétováz, akkor itthon ócsárolnak a nemzet ellenségei. — Kint akadályozzák a munkát — bent a kormányt teszik felelőssé az elmaradt ígért beváltásáért.

Hogy ez az undok szövetség és ocsmány machinatio megbénította eddig kormányunk és az országgyűlés működését, azt hiszem, minden további magyarázat nélkül könnyen érthető.

Elöttem az sem épen lényegtelen mentő körülmény számba megy, hogy a nemzeti kormányt egyes rég várakozó társadalmi osztályok valóban elviselhetetlenné vált sorsuk javításáért — ugyszólva — megrohanták.

Azt is mérlegelnünk kell, hogy ha a mai, nem rózsás, csak türt állapot megváltoztatására törekedve hátat fordítunk a kor-

## TÁRCZA

### Pusztulás után.

— A „Független Hajduság” eredeti tárczája. — III.

Kinos, keserű tíz év nehezedett a tönkrement Báthory családra. A megye székvárosában, hol hosszas utánjárás után szerény napdijasi állást kapott Báthory Ádám a vármegyeháznál, a Báthory családról, meg a lelketlen testvérről egyideig sokat beszéltek, azután általános szokás szerint elhallgattak. Alig két év múltán Báthory Ádám az alispán jószívűsége folytán a kissé jobban dotált irnoki állásba jutott, ámde a gyermekek nöttével az anyagi gondok is napról-napra szaporodtak a népes család felett. Báthory Ádám könnyíteni akart a gondokon, nagyobbik leányával, Ilonával varráshoz és himzéshez fogott. Eleinte bizony sokszor ráhullott egy-egy könny a varrótűre, meg a

himző párnára. Később a felhalmozódott munka feledteté velök az elvesztett jó módot. Lassanként bizonyos megszokottság és türethetőnek mondható jólét ütött tanyát a szegényül maradt Báthory családnál. Apa, anya, és Ilonka szüntelenül dologban állottak. Csak vasárnap délután volt annyi idejük, hogy a város erdejébe kisétálhattak. Ilyenkor a család apraja-nagyja együtt tartott.

Oh mennyire más volt a helyzet, mikor még saját erdejükben sétálhattak. Mily messzinek tetszett az az idő! Jobb arra nem is gondolni! Minek felidézni a gondtalan jólétet? Azóta az élet kereke másfelé fordult.

A keserűség izzadságos kenyerere sok, — sok bölcsességre, önmérsékletre, körültekintésre és gyakorlati tapasztalatra tanította Báthory Ádámot. Nincs irgalom, nincs kegyelem, nincs jószívűség, nincs barátság, de még becsület se mindig a most élő em-

berek között. Mindenki magának él. A testvér, ha pénzről áll a szó, nem ismer testvért. A kik közel állanak hozzád, azok nézik legridegebb szemüvegen nyomoruságot. Résztvevő sziveket, igaz embereket ne keress; mindenki csak annyi, amennyi az egyéni értéke. A tisztességes munka nem szégyen. . . . Ezekkel őt a legnagyobb tanítómester, az élet ismertette meg. A feleség, a hűséges, az áldott jó lélek mindenben osztotta nézetét. Együtt voltak boldogok a jólétben, együtt szenvedtek a megpróbáltatás ezernyi bajaiban s most együtt tervezgetnek a jövő eshetőségeire nézve a napi teendők elvégzése után.

A fiugyermekek sorra különböző iskolákba kerültek. Két leány szinte tanult. És Báthory Ádám nem csalódott egyikben sem. Nem luxus-nevelés volt az, amit ő nyújtott gyermekeinek, hanem józan, előrelátó, megfontolt irány, mely reális alapokon nyug-

mánynak, megbontjuk a coaliciót vagy épen pártszakadást idézünk elő a függetlenségi pártban, vajjon használunk-e vele a nemzeti ügynek?

Pártunk, a függ. párt ez idő szerint még nem rendelkezik abszolút többséggel a házban, tiszta függetlenségi politikát folytatni tehát ez országgyűlés tartama alatt nem lehet.

Kisebbségben levő pártból kinevezett kormány alkotmányosan nem érvényesülhet.

Ki és mi következhetne tehát?

Jöhet Tisza István ur a maga protec-tió conuptionis bécsi szagu szabadelvű kor-szakával a nemzet által halálra ítélt 67-es politikával és Perczel Dezső zsebkendőjével s kormányozhatja a nemzetet a nemzet nél-kül és ellenére. Avagy jöhet Kristóffy ur — az ő darabontjaival inauguzálni a zsarnok-ság hatalmát s beszennyezni még jobban a politikai erkölcstelenséggel egyhamar ki nem tisztíthatólag megrontott közéletet. Avagy jöhetne az ultima ratis, egy szabadságharcz, pénz, fegyver, haderő nélkül egy császári szurony erdő ellen.

Ezen eshetőségek mindegyike olyan, mely szerintem nemzeti csapást, sőt végve-szedelmet jelent, ezekből tehát én egyelőre — amíg nem csalódom és remélhetek — nem kérek, hanem azt tartom, várnunk, tür-nünk kell még a jelen helyzetet, nemcsak azért, mert jobbat most nem teremthetünk, de és főleg azért, mert a lefolyt esztendő meddősége nem jelenti a nemzet vezető fér-fiainak mulasztásait, még kevésbé azt, hogy a szándék, a törekvés, a jóakarát hiányzott nálunk a nemzetnek tett ígéretek beváltá-sára.

Am nem lehet, nem szabad feledni ama nemes jellemű, tiszta erkölcsű, magas műveltségű, erős akaratú kipróbált hazafi-ságu kozmányférfiaknak, hogy a nemzet ide-álja nem az ő mai kormányzásuk, hogy a nemzet, mely hála a jó sorsnak — ma a függ. párt, — csak addig áll hátuk mögött, míg az átmeneti idő messze kinyújtásáért a

szik. A legnagyobbik és legtehetségesebb fiu tudományos pályára léphet, a többi negy-nolcz osztály után életpályát választ. A le-ányok közül egyik a tanítói pályát választ-hatja, a másikkal elég négy osztály s azu-tán postai vagy vasuti alkalmazott lehet. Minden garasnak ki van számítva a helye. A gondnélküli, kényelmes pályák gazdag embereknek valók. Szegény családnál első és fő kötelessége a családfőnek, hogy tisz-tes megélhetést biztosítson a gyermekeinek. Báthory Ádám és felesége minden kínálkozó alkalommal elbeszéltek gyermekeik előtt csa-ládi és vagyoni romlásukat. És ilyenkor nem hiányzottak a jó tanácsok, az életet előké-szítő, kitartásra, kötelességteljesítésre és ko-moly munkára buzdító szavak. Nem szépi-tettek, nem takargattak, nem tussoltak sem-mit.

Báthory Ádám ezenkívül becsültre,

mulasztás vagy gyávaság vádjával joggal nem illethetők.

Ha tehát a mi szerepünk a türelmes várakozás — a hivatottaké, hogy megkez-djék már a munkát, oldják meg a feladatot, a magyar alkotmány kiépítését s aztán — távozzanak.

Hogyha pedig a nemzetnek tett ígér-et beváltását tőlük nem függő, általuk el nem hárítható nehézség lehetetlenné tenné, szá-moljanak be ezzel is férfias őszinteséggel, vonják le a következményt, hogy módja leg-yen a nemzetnek dönteni saját sorsa felett.

Ezt kívánja a nemzet, mely nem tür-i a szemfényvesztést, az alakoskodást, többre becsüli az igaz rosszat a hamis jónál s el-velselhetőbbnek itéli a nyílt erőszakot az ál-alkotmányosságnál.

Ezt követeli pártunk érdeke is, mert kisebb szerencsétlenség az elvek érvényesi-tésének kényszerű elodázása a nemzetre üd-vösnek ítélt elvek teljes lejárásánál.

Levonva végül a tanulságot ez elmon-dottakból: még nincs veszte a remény s mig ez van, várnunk és türnünk kell.

## Városi közgyűlés.

Városi közgyűlés tartatott folyó hó 4-én vasárnap Fekete Sándor polgármester elnök-le mellett. Következő határozatok lettek hozva:

1. Az építkezési bizottság javaslata az alispán által csekélyebb jellegű észrevételekkel engedélyezett kir. adóhivatali helyiség kibővítésére nézve változatlanul elfogadtatott névszerinti szavazás mellett egyhangulag. A versenytárgyalásra a pályázati hirdetmény kibocsátatik. Az építésre a költség a 120000 koronás állami polg. iskolai törlesztési alap-ból vétetik fel kölcsön, hozzávéve a meg-szűntetendő toronyépítési alapot. Ezen hatá-rozat jóváhagyás végett a vármegyéhez lesz felterjesztve.

2. A fedezettési állomás 1908. évre 9 drb ménnel, az ezek élelmezésére szükséges

tisztességre tanította gyermekeit. Gyakran mondogatta gyermekei előtt:

— Az embernél legfőbb dolog a be-csület. Ezt megtartsátok, mert e nélkül az ember nem ér semmit. Elég sok a becstelen ember, minek az ilyeneknek számát szapo-ritani. Aztán meg, akinek nincs becsülete, annak nem lehet tiszta a lelkiismerete, nem lehet önzetlen, igazságos, részrehajlatlan egyetlen tette sem. A becstelen embert a nagy vagyon, előkelő állás, előnyös családi összeköttetések az ilyen embereknel meg-nyilvánuló furfang és eszesség, nem ritkán felszinen tartják; az állandó, biztos alap azonban hiányzik náluk az élet harcainak komoly megvívásához, kártyaváruk előbb-utóbb összedől, ők maguk megsemmisülnek vagy magános oduikba félrevonulva, reme-teként élnek le nyomorult életüket! . .

Báthory Ádám akaraterejét megaczé-

zabnak mm. 10 korona, a szénának 4 kor. árban szállítása megállapított.

3. A debreczeni siket-némákat gyámo-lító egyesületnek a város szorult anyagi helyzetére való tekintettel ez idő szerint évi segély nem volt nyújtható.

4. A belügyminiszternek a városi taka-rékpénztár felállítására az engedélyt meg nem adó III-ad foku határozata tudomásul vé-tetett.

5. Egyes árvaszéki kiadásoktól a ki-utalásoknak a tartalékalapra megtagadása megváltoztatása tárgyában Dr. Justh János országgyűlési képviselő kéretett fel.

6. A városi rendőrségnyiség fizetés fel-emelése iránti kérelme ügyében a vármegye érdemileg nem avatkozott. Ujabban át lett téve ezen II-od foku határozat a költségve-tés összeállításával megbízott küldöttségnek. Egyszersmind kérvény intézendő a belügy-miniszterhez a helyi rendőrségnek állami ke-zelésbe vétele iránt.

7. Décsei Lajos kerítkezési ügyében a városi tanács lett megbizva a szabályozási vonal kitűzése iránti javaslattal.

8. Pusztaszeri országos Árpád-émlék-ünnep céljára 20 korona állapított meg.

9. Városi alkalmazottaknak 87 korona csizmadragasági pénz megadatott.

10. A Szt.-György korcsmának az ál-lása leégés folytán egy 6 öles hosszú, 4 ló s szekérre való istálló s szín felépítése el-határozottatott, tanács a terv s költségvetés beadására utasítottatott.

11. Polgármester és tisztügyész azon jelentése, hogy a folyó hó 3-án a bor- és husfogyasztási adóknak biztosítása tárgyában megtartott egyezkedési tárgyalás eredményre nem vezetett, tudomásul vétetett. — Polgár-mester, tisztügyész, Padrah Sándor, Oláh Miklós, Szabó Sándor, Szilágyi János, Bor-bély Gábor, Fehér Gábor megbíztattak, hogy a folyó hó 11-iki közgyűlésre ide vonatko-zólag javaslatot terjesszenek be.

12. A városi dalegyletnek az erdő, szept. 1-én tartandó népmulatságra ingyen átengedett.

lozta a sors. Mástól kérni, másra támasz-kodni, még ha testvér is, szegyennek tar-totta. Dolgozni és türni! Koldus alamizsnán csak napokig élhet az ember és ezért ön-maga előtt is pirulnia kell. Ez nem lehet életcél, csak pillanatnyi kiségitő eszköz azok számára, kiket a gondviselés gyöngye ellen-álló képességgel és még gyöngébb jellemmel vert meg.

Báthory Ádám életnézete magasabb és erőteljesebb szint nyert az által, hogy a maga szükös viszonyai között példányszerű, munkás életet élt és így családja előtt élő példát tudott felmutatni. Tisztviselő társai, főleg pedig felebbvalói a legteljesebb oda-adással, becsüléssel és rokonszenvvel visel-tettek az egyszerű irnok iránt, ki kötelessé-gét példás pontossággal és hűséggel végezte.

\* \* \*

13. Bézi Sándor s társai harangozóknak tűzorségi szolgálatukért a drágaságra tekintettel ideiglenes segélynyújtás czimén a 200 korona évi fizetés felemelés 5 óra megadatott. — Ezzel egy régi ügy nyert befejezést.

A közgyűlés letárgyalva a tárgysorozatot, 12 órakor véget ért.

## H I R E K.

— **Adler Farkas és Adler Ferencz** Trencsén-Tepliczről hazaérkeztek.

— **Szabadságon.** Gerő Dániel városi m. kir. állatorvos a polgármestertől 10 napi szabadságot kapott. Távolléte alatt az állatorvosi teendőket Bruch Marczel budapesti állatorvos fogja végezni, aki ez idő alatt Gerő Dániel lakásán fog tartózkodni.

— **Lapunk felelős szerkesztője** a jövő héten Málnásfürdőről hazaérkezik.

— **Czeglédy István** adószedő pénztárnok szabadságideje letelvén a héten hivatalos állását ismét elfoglalta.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága a közbejött debreczeni országos vásár miatt folyó hó 13-án d. e. 10 órakor Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt ülést tart, melyen a legfontosabb tárgyak egyike lesz a tanítói fizetések megállapítása.

— **Az ev. ref. egyháztanács** megkereste a városi hatóságot, hogy a templom festő kijavítási költsége czimén 180 koronát a Magyar János vállalkozó bánatpénzéből tartson vissza, mert a hiányos építkezés az oka annak, hogy a tetőt most javítani kell.

— **Plón Gyula** ipartestületi jegyző ezen állásáról megrongált egészségi állapotára való tekintettel lemondott. Plón Gyula 8 éven keresztül viselte ezen tisztséget becsülettel és közmegelegedésre.

— **Felhívás.** A köztenyésztésre szánt magántulajdont képező méneket a tulajdonosok Gerő Dániel városi állatorvosnál okvetlenül jelentsék be.

— **A folyó hó 9-iki ev. ref. iskolaszéki gyűlésen** a Nagy Sándor-féle 200 koronás rendes alapítványra Fehér Gábor, Nagy Gusztáv, az ideiglenes alapítványi helyre pedig Görög Imre vették fel. Az 50 koronás Alexy-féle alapítványi helyre Bede Lajos tanító fia vették fel.

— **A szokásos Lajos-napi** erdei bál f. hó 25-én tartatik meg a városi tanács által. A bál rendezésével Ádám János házipénztárnok, Székely József ellenőr és Márton János városgazda bizattak meg.

— **Soós Mihály** Málnás fürdőről 5 heti üdülés után családjával együtt hazaérkezett.

— **Sághy Ferencz** gyógyszerész részére a m. kir. belügyminiszter az általa kiszolgáltattott gyógyszerekért az országos betegápolási alap terhére a hajduszoboszlói m. kir. adóhiválnál 133 kor. 33 fillért utalt ki.

— **Hajdúvármegye alispánja** a magyar kiviteli és csomagszállítási részvénytársaság kérelme folytán megengedte, hogy a „Hír“ czimű lap a vármegye területén árusíthassék.

— **Megszűnt állatbetegségek.** Vámspércsen és Egyeken a lépfene, Mikepércsen pedig a takonykór járványos állatbetegségek megszűnván, ezen községek az elrendelt zárlat alól hatóságilag feloldattak.

— **A földmivelésügyi miniszter** P.-Ladány község részére munkásházák építésének támogatására 100,000 korona 30 év alatt visszafizetendő kamatmentes államsegélyt engedélyezett.

— **Népgyűlés.** Nádudvaron a munkásvédő csoport elnöksége folyó hó 25-én d. u. 3 órakor a piac téren nyilvános népgyűlést fog tartani a következő programmal:

1. Munkásvédő csoport ismertetése.
2. Általános szavazati jog.
3. Fokozatos adó.

Este a kör helyiségében táncmulatság tartatik.

— **Tolvajlás.** Vasvári János kabai tartózkodású téglamunkás cigány Kaba község tulajdonát tevő, valamint Pásztor Béla kárára több menyiségű tűzifát ellopott.

— **Kinevezett bizalmi férfiak.** A jövő héten kezdődő III. osztályu kereseti adó kivetési tárgyalásokra a polgármester Hajduszoboszló városra nézve bizalmi férfiakul Dr. Fekete László ügyvéd és városi képviselőt, továbbá Márton János városgazdát kérte fel és nevezte ki, azon reményének a kifejezése mellett, hogy nevezettek ezen működésükért napdíjat a város terhére nem fognak felszámítani.

— **Az egri országos dalárversenyre** a hajduszoboszlói városi dalegylet részéről ez ideig G. Tóth János, Béteky Lajos, Padrah Sándor és Tóth Lajos jelentkeztek. A küldöttség előzetes megállapodás szerint augusztus 15-én csütörtökön indulna Hajduszoboszlóról s részt venne a Dobó szobornak vasárnap lefolyó szoborleplezésén és ünnepélyén is. — Az egri ünnepségekre ez ideig mintegy 4000 ember jelentette be részvételét.

— **Elveszett női arany mellű.** A Bánom szőlőskertnek ugynevezett uri dülőjében — esetleg a szőlőskerthez vezető uton a vásártéren keresztül folyó hó 7-én elveszett egy 30 korona értékű női arany mellű. Felkéretik a megtaláló, hogy azt a rendőrkapitányi hivatalba bevinni szíveskedjék, ahol a kárvalott tulajdonos által illő jutalomban részesül.

— **A Bocskay-szobor története.** Pákozdy Sándor vármegyei főjegyző a hajduböszörményi Bocskay-szobor történetét megírta és azt egy nagyobb füzetben ki fogja adni. — A Bocskay szoborbizottságnak szeptemberben tartandó utolsó ülésén ezen történeti munkát — mint az egész ünnepségnek leírását — fel fogja olvasni. — A bizottság a szoborra gyűjtött alpból még fennmaradt összeg hovatartásáról is akkor fog határozni.

— **Fizetés javítás iránti kérelem.** Hajdúvármegye törvényhatósági hivatalában alkalmazásban lévő dijnokok a vármegyei közgyűléshez fizetésjavítás iránti kérelmet adtak be és pedig oly módon, hogy az I-ső osztályu dijnokok 1200 kor. s a II-od osztályu dijnokok 1000 kor. évi fizetést kapjanak. — A fizetésemelés folytán a vármegye költségvetésében 2000 kor. hiánylat mutatkoznék, amelyet folyamodók állami hozzájárulással vélnek fedezni.

— **A telefonhálózat** hajduböszörményi vonala a héten kiépült.

— **Segédjegyző választás.** Czeglédy István adópénztárnok fiát Czeglédy György okleveles jegyzőt — ki oklevelét a debreczeni községi közigazgatási tanfolyamon a múlt hónapban szerezte meg, — a pestvármegyei Bugyi község képviselőtestülete a héten állandó községi segédjegyzővé választotta.

— **Az üzletszerű birtok feldarabolások** az utóbbi időben országszerte oly mérveket öltöttek, hogy a m. kir. földmivelésügyi miniszter szükségét látja annak, hogy a kisgazdák figyelme a helytelen birtok feldarabolások káros következményeire felhívassék. — Ennélfogva kötelességévé tette a közigazgatási hatóságnak, hogy minden esetben, amikor tudomásukra jut, hogy hatóságuk területén birtokparcellázások terveztetnek, erről a feldarabolandó birtok nagyságának, fekvésének s árának megemlítésével hozzá jelentést tegyenek. Olyan esetekben, amidőn nyilvánvaló, hogy a közvetítés a lakosságot rendkívül módon kizsákmányolja, vagy általában a parcellázás feltételei olyanok, hogy azok mellett a vevők boldogulása legalább is kétséges, intézkedések lesznek teendők oly irányban, hogy a kisgazdák anyagi romlásukat előidéző vételektől tartózkodjanak, kétség esetében, ha az illetők a földmivelésügyi miniszterhez fordulnak a feldarabolandó birtok becslését a miniszter közegei útján megejteti és segédkezet nyújt ahhoz, hogy a parcellázás feltételei s a parcellázandó föld várható átlagos hozama közötti helyes arány felderíttessék.

— **Véglegesítés.** Vida Károly debreczeni ideiglenes minőségű pénzügyi számviszt hajduszoboszlói járási számvevőt a m. kir. pénzügyminiszter július hó 7-én kelt rendeletével ezen állásában véglegesítette.

— **A III-ad oszt. kereseti adók** kivetésére kitűzött s múlt heti számunkban közölt határnapokat a kir. pénzügyigazgatóság megváltoztatván — a tárgyalási napok ujabban következőleg lettek megállapítva: aug. 21-én Tetétlen és Földes, 22-én Nádudvar és Szovát, 23-án Kaba, 24-én Püspökladány községek, 26. és 27-én Hajduszoboszló város adókötelezettjeire nézve. A kir. pénzügyigazgatóság az előbb megállapított sorrendet az adókövető bizottság elnökének kérelmére változtatta meg.

— **Kovács Gyula** alispán vendégszerető házáat a hét folyamán ismét többben felkeresték és pedig Oláh Miklós, Gerő Dániel, Márton János, Ádám János, Jeges János, Cseke Gábor, Márton József és Horog Gábor. — Most már aztán be is fejeződött a vendéglátás, mert a cséplés az alispán birtokán befejeződött s a jövő héten állását ismét elfoglalja.

— **Váczy Ferencz** adónyilvántartó tanácsnok orvosi vélemény szerint még 2 hétig hivatalát nem foglalhatja el, éppen azért a mérnöki teendőket, miután Závory Béla városi mérnök is szabadságon van, ez idő alatt Pénztáros István városi főjegyző látja el. Az adónyilvántartói teendőket pedig továbbra is Krisztián Pál III-ad jegyző végzi. Szóval a városházán most csupa helyettesítések vannak és pedig azok terhére, akiknek amugy is a legtöbb és legsürgősebb dolgaik vannak.

— **Városi közgyűlés.** Rendkívüli városi közgyűlés fog tartani holnap d. e. 10 órakor, a melynek két tárgya lesz, nevezetesen a bor- és husfogyasztási adóknak az 1908—1910. évekre leendő megváltása tárgyában kiküldött bizottságnak javaslata, továbbá Ádám János házi és Czeglédy István adópénztárnoknak biztositékai felőli intézkedés megtétele.

— **A telefon.** A helybeli postahivatal épületének tetején a vezetékállását most készítik. A tervszerint a vármegyei telefonhálózat városunkban szeptember 15. legkésőbb október 1-ére fel fog állítani, s az a közhasználatnak átadani. Minálunk 6 magán előfizető van, de remélhetőleg még 4 lesz. — Ezen felállítandó telefonon Debreczenbe és a vármegyének telefonnal ellátott községeibe lehet beszélni, mi által az érintkezés gyorsabb és közvetlenebb lesz.

— **Szeles korcsma és a legelő.** Márton János városgazda bejelentette a hatóságához, hogy a Szeles korcsmáros jószágai szabadon legelnek a legelőn, s azért indítványba hozta, hogy a korcsmához tartozó birtok rendeztessék. — A városi tanács G. Tóth János rkapitányt, Hetey Ignác v. tisztiügyész és Magyar Gábor képviselőt helyszíni szemle megtartása és véleményes jelentéstétel végett kiküldötte.

— **Főorvosi jelentés julius hóról.** A közegészség általában kedvező, a múlt hónaphoz viszonyítva jobb. Uralkodó kórjelleg: a bélhurut. Leggyakoribb halálokként szerepelt a bélhurut, e bántalom folytán elhalt 5, görcsökben 4, tüdőgümőkórban 3 egyén. Szórványos esetei voltak a roncsoló toroklobbnak. Orvos-rendőri szemle egy esetben végeztetett. Husi Imre eltűntnek, aki körülbelül két hétig feküdt a kukoriczaöldön, végfeloszlásnak indult hullájának megvizsgálásakor. A vizsgálat természetes halálnemet állapított meg. — Orvos-rendőri közegészségügyi vizsgálat a tápszerekre többször tartatott, amikor sok rossz gyümölcs koboztatott el. Egészségügyi hiányok: a Bika udvara feltűnően

piszkos, bűzös. Népesedési mozgalom julius hóban: született 61, elhalt 29 egyén. Házasságot kötött 3 pár.

— **Hivatalvizsgálat.** A házipénztárban a polgármester elnökle mellett a héten pénztárvizsgálat tartatott s a pénztár rendben találtatott.

— **K. Nagy Jánosnak** a nagyköz és kisutcának járda és lámpával való ellátása iránti kérelme az építkezési bizottsághoz tétetett át.

— **A város bolthelyiségeinek** bérbeadására kiküldött bizottságnak jelentése szerint a város bolthelyiségei és a Nyuzó korczmahelyiség bérbeadása tárgyában az árverés aug. hó 4-én a következő eredménnyel tartatott meg: az 1-ső számú bazárboltot László Menyhért évi 751 kor, a 2-ik számot Löwy Sámuel évi 1200 kor, a 3-ik számot Sternberg Herman évi 406 kor, a városház alatti boltot Löwy Sámuel 1103 kor, a Bika melletti 1-ső számú boltot Schiffer Ignác évi 400 kor, a 2-ik számú boltot Weisz Jenő évi 600 kor, a 3-ik számú boltot Schiffer Ignác évi 320 kor, a Nyuzó korcsmát Lichtman Jónás évi 140 kor. bérösszegért vette ki. Végösszeg 4920 kor. Ezen helyiségek a múlt évben 3034 kor. 70 fillérért voltak kiadva, az elért eredmény tehát a városra nézve 1885 kor. 30 fillérrel kedvezőbb a réginél. Árverelő 1355 korona bánatpénzt az árverés alkalmával a házipénztárba be is fizettek.

— **Kinevezés.** A király Kerpely Kálmán a debreczeni gazdasági akadémia hírneves tanárát gazdasági akadémiai igazgatóvá kinevezte.

— **Egyházi főméltóságok kiténtése.** A király mint a hivatalos lap tegnapi száma közli — Kiss Áronnak a tiszántúli református egyházkerület ősz püspökének, a magyar országgyűlés főrendiházi tagjának és Zelenka Pálnak a tiszai ágostai hitvallású evangélikus egyházkerület püspökének, a magyar országgyűlés főrendiházi tagjának egyházaik érdekében és általában a közpályán kifejtett sok évi buzgó és érdeműs működésük elismerésül a Lipót rend közepkeresztjét díjmentesen adományozta.

— **Öngyilkosság Kabán.** Macsai Mihály kabai lakos gazdálkodó f. hó 7-én életuntságából föbe lőtte magát s azonnal meghalt.

— **Állandó választmányi ülés** tartatott tegnap délután a polgármesteri hivatalban, melyen a folyó hó 11-iki közgyűlési tárgyak láttattak el javaslattal.

— **A társaskocsi gyakorlásánál** a kereskedelemügyi miniszter daczára annak, hogy városunkban arra szükség nincs — szabályrendelet készítését rendelte el. Az új szabályrendelet 45 nap alatt felterjesztendő.

— **Halásúsítás.** A Magyar Halconservgyár és Halkereskedelmi Részvénytársaság érdekes megkeresést intézett Fekete Sándor polgármesterhez, amelyből közérdekű voltánál fogva közöljük a következőket: A rendkívüli drágaság a lakosság szegényebb részében a hiányos táplálko-

zást vonja maga után és már ma is sok helyen nélkülözéseknek van a lakosság kitéve. Ez indította a társaságot arra, hogy a lakoságnak egy kiválóan tápláló, jó és olcsó élelmiszert nyújtson s a kormány és a főváros tanácsa is indítatva érezte magát a tengeri halak bevezetéséhez segédkezet nyújtani. A társaság célja a friss, füstölt és conservált tengeri halak közvetlen bevezetése a legolcsóbb árak mellett, kilogrammonként 60—90 fillérért lenne kapható teljesen tiszta halhus fej nélkül, de természetesen finomabb fajta halakat is hoz forgalomba. Hogy a lakosság az ország minden részében élvezhesse ezen előnyöket, hajlandó a társaság az itteni piacra is oly árak mellett halakat szállítani. — Több vidéki város tanácsa már el is határozta egy egyszerű halcsarnok felépítését, hogy a tengeri halak a lakoságnak hozzáférhetővé tétessenek hatósági ellenőrzés mellett. E végből a társaság azon kéressel fordult a polgármesterhez, hogy tudassa, vajon hajlandó-e Hajduszoboszló város közönségét ez irányban segíteni. — Szakszerű tanácsal a társaság mindig rendelkezésre áll. Mi a magunk részéről tekintettel a nagy és általános drágaságra, tekintettel arra, hogy lakosságunk a 60—80 krajczáros husfogyasztást nem bírja el — közérdekből szintén kívánatosnak tartanánk, ha a városi hatóság a társaságnak ily irányú közreműködését igénybe venné s ez által lehetővé tenné, hogy a közönség jó, olcsó és tápláló élelmiszert juthasson.

— **Husztli Sándor** a benzin motoros gépműhely felállítását megtagadó II-od fokú alispáni határozatot a kereskedelemügyi m. kir. miniszterhez megfellebbezte.

— **Uj fióközlet.** Winkler Ferencz borbély 1-ső tized 235. sz. a. fióközletet nyitott.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk Röser tan és nevelőintézetét Budapesten alapított 1853-ban E kitűnő hírnévnek örvendő intézet magába foglal 3 osztályú felső kereskedelmi iskolát, mely teljesen egyenrangú az állami, községi és testületi felső kereskedelmi iskolákkal és 4 osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai államérvényesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos nevelő internátusba felvétetnek. Értesítést küld Röser János igazgató, Budapest, VI. Aradi-utca 10.

— **Lopás.** Folyó hó 6-án Sári Piroška helybeli lakos Debreczenbe akarván utazni, a vasuti állomásnál Horváth Mária 13 éves cigányleány a pénztárczáját a benne volt pénzzel együtt ellopta, s a lopott pénzből magának Debreczenbe cipőt kötött és egyéb tárgyakat vásárolt, azonban rajta vesztett, mert haza jövet Szilasi Balázs a Sári Piroška lánczon függő pénztárczáját nála megösmerte, s így a vásárolt tárgyakkal együtt a rendőrségnek átadta, ki is illetékességéből a helybeli kir. járásbíróshoz tette át.

— **A Népszínház-Vigopera iskolája.** A Népszínház-Vigopera igazgatósága 1907. szeptember 1-én iskolát nyit. Ennek az iskolának első és főcélja, hogy az énekes színpad, tehát az opera és operette számára olyan generációt neveljen, mely énektudás és játékbeli készség tekintetében meg tud felelni a mai színpad fokozottabb követelményeinek. Ebből a célból az énekes színpadra készülő növendékeknek nemcsak a zenei kiművelését bizza elsőrendű, elismert szaktekintélyre, hanem a játékban való oktatással is olyan tanerőt bizott meg, aki teljes biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a játékban való kiképzés a zenei kiképzéssel karöltve fog haladni, ami azzal a reménnyel kecsegtethet bennünket, hogy a közel jövőben lesznek már olyan énekesek és énekesnők, akik az opera- és operette színpadon megrögzött pőzok, automatikus mozdulatok és már szinte neveltségessé vált grimaszok helyett a természetes emberábrázolás művészetével fognak a színpadra lépni. Minthogy a Népszínház-Vigopera az énekes műsor mellett a drámát is kultiválja, iskolájában az énekes színpadra való előkészítés mellett a drámai játék tanítását sem akarja mellőzni, fölvesz tehát kiművelésre olyan növendékeket is, akik tisztán a drámai szakra készülnek. E végből külön tanerőt is szerződttetett a Nemzeti Színház egyik művészeinek személyében. A drámai tanfolyam két esztendeig tart, az operai tanfolyam két vagy három esztendeig, a növendék tehetsége vagy haladása szerint. Az énekes és drámai tanszak tárgyai. Az első évfolyamon: I. Általános zenetan. (Elemi oktatás). II. Hangképzés, hangvétel. III. Lapról való olvasás. IV. Kisebb énekszámok előadása. V. Beszédgyakorlatok (vérses és prózai darabok olvasása; költemények). VI. A színjátszás elmélete. VII. Kisebb szerepek betanulása. VIII. Táncz és vívás. A második évfolyamon: I. Általános zenetan (Összhangzattan). II. Zene-történet. III. Zeneesztetika. IV. Lapról való olvasás. V. Hangképzés (Progressio, solfeggio stb). VI. Drámai ének és korrepetíció. VII. Színpadi játék (Szerepek betanulása és eljátszása). VIII. Színpadtörténet, jelmeztan, a színészet esztetikája. IX. Táncz és vívás. Tanárok: Az ének tanszak vezetője Graeff Károly. Dr. Bródy Miklós, a Népszínház-Vigopera karmestere, tanítja a zeneesztetikát, a lapról való olvasást és korrepetálja az énekszerepeket. Graeff Károly, müncheni énektanár, tanítja a hangképzést, hangvételt s a drámai éneket. Dr. Hevesi Sándor, a Népszínház-Vigopera főrendezője, tanítja az elméletet és színpadi játékot az operai tanfolyamon. Mazzantini Lajos, balletmester, tanítja a tánczot és vívást. Pethes Imre, a Nemzeti Színház művésze, tanítja a beszédgyakorlatokat és a színpadi játékot a drámai tanfolyamon. Dr. Szirmai Albert, zeneszerző, tanítja az általános zenetan (elemi oktatást s összhangzattan) és zene-történetet. A beiratások szeptember 1—14-éig tartanak.

A fölvételi vizsgák szeptember 15-én lesznek. Beiratási díj: 10 korona. A havi tandíj: az énekes tanszakon 50 korona, a drámai tanszakon 30 korona. Kiváló tehetségű, szegénysorsu növendékeket saját költségén taníttat ki az igazgatóság. Növendékek csak korlátolt számban vétetnek fel. Jelentkezéseket elfogad a Népszínház-Vigopera igazgatósága.

— **A hajduböszörményi vonat közlekedés megváltoztatása.** A hajduböszörményi vonalon rendkívül élénk a személyforgalom. E célból a máv. igazgatósága ezen a vonalon is a motoros kocsikat hozta be a forgalom lebonyolítására, de ez nem vált be, mert az utasok nagyobb része igen sokszor lemaradt a motoros kocsikról, mert azokon nem volt elegendő hely. Hajduböszörmény város felterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter arról értesítette a vármegye közönségét hogy motoros kocsik helyett rendes személyvonatokat állított be a menetrendbe, a motorokat pedig ezen a vonalon végleg beszüntette.

— **Püspökladány községben** Kiss Lajos Bojtor István kárára 17 drb tyukot, és Lövei István kárára 25 drb kis libát ellopott. Nevezett lopásért a kir. járásbíróshoz feljelentetett.

— **A bor és hús fogyasztási adóknak** 1908—1910 évekre leendő biztosítása céljából ma egy hete Hanke Leó pénzügyi titkár közbejötté mellett megtartott egyezkedési tárgyalás eredménytelen maradt, amennyiben a kincstári képviselő oly horribilis összeget kért a várostól, hogy ha az elfogadtatnék, akkor a fogyasztási adók kezelése nagy anyagi áldozatába kerülne a városnak. A legutóbbi 3 év alatt Hajdusoboszló város a fogyasztási adók megváltása címén 18000 koronát fizetett évenként a kincstárnak, most ezzel szemben a kincstári képviselő évenkénti 25867 vagyis 7867 koronával többet kér s miután ezen ajánlatot a várost képviselő Fekete Sándor polgármester és Hetey Ignác tisztii ügyész el nem fogadhatták, a tárgyalás abba maradt s annak folytatására egy újabb határidő fog kitűzteni. A vasárnapi képviselő-testületi közgyűlés eszt tudomásul vette és polgármestert, valamint a tisztii ügyészt a további képviselével megbizta, egyszersmind melléjük egy bizottságot választott a célból, hogy ezen életbevágó kérdést tanulmányozva, a kincstári képviselő által kimutatott s valószínűleg tévedésen alapuló adatokat megdönthette. — Ezen bizottságba Padrah Sándor, Oláh Miklós, Fehér Gábor, Borbély Gábor és Szabó Sándor választottak meg.

— **Hirdetmény.** A kir. pénzügyigazgatóságnak rendelete folytán felhivatnak mindazon adófizető polgárok, akik még a f. évi állami egyenesadó, megyei utadó, községi adó, járd adó, éjjeli adó, ebadó, városi közmunka, országos gazdasági cseléd adó, tiszaszabály, iparkamara illeték, hadiadó és százalék tartozásaikat be nem fizették, ezt haladéktalanul megtegyék, mert

ellenkező esetben a legszigorubb végrehajtás fog ellenük megindíttatni. Hajdusoboszló, 1907. és augusztus 7-én. Városi adóhivatal.

— **Gazdátlan jószág.** Folyó hó 7-án 1 db fekete 3—4 hónapos kocza malacz vétetett közközhez, igazolt tulajdonosa a rkapitányságnál átveheti.

— **Hajdusoboszlón** özv. Grósz Sándorné házánál folyó hó 9-én d. u. 2 órakor a III. t. 15. sz. a udvarán levő szin kigyuladt és abba 40 drb üres hordó, s 10 mmázsa szén beleégett.

— **Hirdetmény.** A debreczeni kir. pénzügyigazgatóság 36838—907. sz. rendelete folytán közhírré teszem, hogy a hajdusoboszlói adózók III. oszt. ker. adójának tárgyalása 1907. aug. 26. és aug. 27-én a városháza nagytermében lesz. A III. oszt. kér. adójavaslatok 1907. aug. 3-tól 16-ig az adóügyi jegyzőnél megtekinthetők. Felhívom az érdekelteket, hogy amennyiben a javaslatba hozott adóösszegek ellen bármi okból kifogásaik lenne úgy a bizottság előtt személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg. Hajdusoboszló, 1907. aug. 7-én. Polgármester.

— **Kereskedők és iparosok figyelmébe.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara hivatalos közleményei. Tekintettel azon fenyegető veszélyre, mely az őszi vasúti forgalom lebonyolításakor immár évről évre rendszeresen sújtja iparunkat és kereskedelmünket, a kamara ezuttal is felhívja az érdekelteket, hogy a közjóra való tekintettel a nagy tömegben feladásra kerülő épület-és tűzifa, továbbá szén ércz, kő stb. hasontermészetű és időhöz nem kötött egyéb áruk zömét, a szállítási főidény bekövetkezte előtt f. évi szeptember hó végéig sziveskedjenek elszállítani.

— **Zsákkölcsönző intézet** Hajdusoboszlón. A „Gazdasági Bank Hajdusoboszlón részvénytársaság“ a gazdaközönség és a helyi közforgalom érdekeit akarván szolgálni; zsákkölcsönző intézetet nyitott, a hol teljesen új és kitűnő zsákok igen olcsón kölcsönöztetnek ki. E célra Grósz Nagy Lajos urat sikerült üzletvezetőül megnyerniök, kinek üzlethelyiségében már most, egész nap folyamán szakadatlanul folyik a kölcsönzés a nagy közönség teljes megelégedésére.

#### Nyilvános köszönet.

Folyó hó 9-én a házamnál történt tüzeset alkalmával, a helybeli Önkéntes tűzoltó-testület főparancsnoka, tisztikara és legénysége olyan buzgó és eredményes munkát fejtett ki a tűz tovább terjedésének meggátolása és a tűz eloltása körül, miszerint egyedül nekik köszönhetem, hogy a házam és egész gyártelepem le nem égett.

Fogadja a tűzoltótestület fáradozásáért e helyen is hálás köszönetemet.

Hajdusoboszló, 1907. aug. 10.

Özv. Grósz Sándorné.

— **Hol az olcsó pénz?** A Gazdasági Banknál, Hajduszoboszlón. E banknál igen méltányos feltételek és kamat mellett kaphat pénzt a közönség. A Gazdasági Bank most, egy új életerős szervvel gyarapodott. Szövetkezetet létesített, hova főleg a szegénysorsu munkás elem százával tódul, hogy gondos keresménye alapján kölcsön-szükségletét onnan szerezze be, aki pedig erre nem szorult, filléreit tőkévénél növelje. Felvilágosításokat nyújtanak bárkinek dr. Hamvai Kovács Bálint vezérigazgató és dr. Grósz Adolf jogtanácsos, valamint a bank és szövetkezet igazgatósága és felügyelő bizottsági tagjai.

### Könyvnyomdai munkákat

— izléselesen és jutányosan készít —

**Plón Gyula**

könyvnyomdász Hajduszoboszlón.

Minden okos és takarékos háziasszony az ártalmatlan

## STELLA

### Sütőporral

süti tésztáját. Különösen bevált czikk, minden elképzelhető tésztához alkalmas. Ára 10 tillér és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és droguériákban. — Gyárosa: „STELLA” vegyészeti gyár (Ledermann D.) Budapest VII., Ne-felejts-utca 39. szám.

## DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

**Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérnemű. Angol ruha vásznak, zephyrek, batistok, kartonok, himzett ruhák.**

**Székely férfi ruha vászon.**

!!! Oriási szőnyeg raktar !!!

**Menyasszonyi kelengyék** bevásárlása alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

**Szines brocat selymek** a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig **100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek** **Fekete és szines selymekendők** a legdivatosabb mintákban **Fekete és szines Plüsch, bársony és berlini kendők** **Szines Kasmir és selyem paplanok, himzett ágyneműek** **Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban** **Fekete és szines divatszövetek, jó mosó vellezek és flanelek.**

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

## Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

Értesitem a város közönségét, hogy

## Kerekes Kálmán

fűszerkereskedésében

Hajduszoboszlón, Vasut-utca

naponta **friss czukrászsütemény** kapható, különféle **torták** megrendelhetők 2 koronától 20 koronáig. — Továbbá **mától** fogva, míg a szezon tart

**jégbe hűtött sárga és görög dinnye kapható.**

Egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

Ugyanitten **csemege-szőlő** kapható.

# Lówy F. divatáruháza Debreczen

Piacz-u. 24., a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.

## Tavaszi ujdonságok óriási választékban.

Divatkülönlegességek, női runaszövetek, kosztüm kelmék, remek kivitelű bluz szövetek már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok meglátogatására.

**Finom ízlés! megbízható jó minőségek.**

**A legújabb divatu napernyők és esernyők megérkeztek.**

☛ A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek. ☚

A mélyen tisztelt vidéki közönség figyelmébe ajánljuk a

☛ **Központi Czipő és Kalap Áruházat,** ☚

Debreczen legforgalmasabb helyén, a Dréher-söracsarnok mellett, hol óriási választékban és mesés olcsón szerezhető be

## czipő, kalap, fehérnemű

és más uri divatcikkek.

Tanuló ifjuságnak 5% árkedvezmény.

Telefon 435.

Czégre tessék figyelni!

## Központi Czipő és Kalap Áruház

Debreczen, Dréher-söracsarnok mellett.

**S**ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer-tárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs-érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANZCIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

## Iskolás

gyermek részére,

kész fehérneműek, zsebkendők, harisnyák, paplanok, matrácok, pokróczok (flanelltakarók) és ágyterítők legnagyobb választékban és legjutányosabb árakon kaphatók

## Kardos László

vászon-, fehérnemű- és kelengye-üzletben

DEBRECZEN,

KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

Alapított 1831. évben.

## Kölcsönök

kezességre, bekebelezés vagy értékbiztosíték ellenében előnyös feltételek mellett.

Egy törzsbetét váltásával, – mely heti 50 fillér, – minden kölcsönkérő 100 korona hitelt élvezhet.

Ezen hetenként (vagy havonként) fizetendő 50 fillérben bennfoglaltatik a kamat is.

**Kamatot tehát külön nem kell fizetni.**

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete

DEBRECZEN, Csapó-u. 1., I-ső emelet.

## Minden vevő

Debreczen és

környékén

## Halász Nándor

óras és ékszerész

Debreczen, Piacz-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák, ezüstneműek, stb.

rendkívül olcsó árusításáról beszél.

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlása és csekély üzleti költségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárut t. vevőinek rendelkezésére.

